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Pētījuma tehniskā informācija

2

◼ Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

◼ Ģenerālais kopums: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem

◼ Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

◼ Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

◼ Izlases metode: Kvotu izlase

◼ Aptauju veikšanas laiks: 10.05.2022. - 13.05.2022.

◼ Svēršanas parametri: Dzimums, tautība, vecums, reģions

*Daļa grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu procenta punktu.



Respondentu sociāldemogrāfiskais raksturojums
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Vidējie ienākumi 

(kvintiles) uz vienu 

mājsaimniecības locekli 

mēnesī, ieskaitot visus 

ienākumus (algas, 

stipendijas, pabalstus, 

pensijas u.t.t.) pēc 

nodokļu nomaksas.
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Galvenie secinājumi (I)

• Vairākums aptaujāto Latvijas iedzīvotāju Ukrainas karā atbalsta Ukrainu (65%). 7% atbalsta Krieviju,

bet 25% atbalsta “ne vienu, ne otru”.

• Jāatzīmē, ka būtiskas atšķirības ir vērojamas, salīdzinot iedzīvotāju atbildes atkarībā no sarunvalodas

ģimenē: no latviešu valodā runājošajiem Ukrainas pusē ir 87%, Krievijas – 2%, bet 9% atbildēja, ka

neatbalsta nevienu no pusēm. No respondentiem, kam galvenā sarunvaloda ģimenē ir krievu, Ukrainu

atbalsta 24%, Krieviju – 17%, bet atbildi “ne vienu, ne otru” izvēlējās vairāk nekā puse respondentu

(53%).

• Tiesa, atbildes uz citiem jautājumiem liecina, ka tiem, kuri izvēlējās atbildi “ne vienu, ne otru”, uzskati

vairāk līdzinās Krievijas nevis Ukrainas atbalstītājiem (detalizētāk pie katra jautājuma).

• Aptaujas dati liecina, ka respondenti bija optimistiski noskaņoti par savām spējām atpazīt sagrozītu

informāciju par karu Ukrainā (vidējais vērtējums 5 punktu skalā, kur 5 ir augstākā vērtība, bija 4.1).

Jau kritiskāk tika vērtēta dažādu Latvijas avotu uzticamība – vidējais vērtējums valsts institūciju

sniegtajai informācijai par karu Ukrainā bija 3.2, sabiedrisko mediju sniegtajai informācijai – 3.1, bet

komercmediju – 2.9.

• Iedzīvotāju atbildes atšķiras atkarībā no tā, kura puse tiek atbalstīta karā – Krievijas atbalstītāji

ievērojami kritiskāk vērtējuši gan valsts institūciju (1.5), gan sabiedrisko mediju (1.5), gan

komercmediju (1.6) sniegtās informācijas uzticamību, bet ievērojami atzinīgāk nekā caurmērā - savas

spējas atšķirt patiesu informāciju no sagrozītas (4.6).

• Respondenti, kuri atbalsta Ukrainu, piesardzīgāk vērtē savas spējas atpazīt sagrozītu informāciju

(4.1), bet daudz vairāk nekā Krievijas atbalstītāji uzticas valsts institūciju (3.9), sabiedrisko mediju (3.8)

un komercmediju (3.5) sniegtajai informācijai. Tie, kuri atzina, ka nav ne vienā, ne otrā karojošo pusē,

piesardzīgāk vērtē savas spējas atpazīt sagrozītu informāciju (3.8), bet no Latvijas avotiem saņemtās

informācijas uzticamību vērtē tikai nedaudz augstāk nekā Krievijas atbalstītāji (vidējais vērtējums gan

valsts institūciju, gan sabiedrisko mediju, gan komercmediju sniegtajai informācijai bijis 1.9).

4



Galvenie secinājumi (II)

• Novērtējot Rietumvalstu rīcību saistībā ar karu Ukrainā, jāsecina, ka iedzīvotāji drīzāk kritiski

vērtēja to darbību: atbalsts apgalvojumam, ka Rietumu valstis un institūcijas pietiekami spēcīgi

darbojas pret V.Putina karu Ukrainā, 5 punktu skalā, kur 5 ir maksimālā vērtība, bija 2.8 (vidējais

rādītājs), bet izteikumam, ka Rietumu valstīm vajadzētu iesaistīties karadarbībā Ukrainā, nosūtot turp

savu karaspēku, tas bija 2.2.

• Ja salīdzina iedzīvotāju atbildes atkarībā no viņu atbalsta karojošajām pusēm, izrādās, ka Rietumu

valstu un institūciju darbības apjomu gandrīz vienlīdz kritiski vērtē visas grupas (Krievijas atbalstītāju

vidū vidējais rādītājs bija 2.3, Ukrainas – 2.9, bet starp tiem, kas neatbalsta ne vienus, ne otrus – 2.7),

kamēr par izteikumu “Rietumu valstīm vajadzētu iesaistīties karadarbībā Ukrainā, nosūtot savu

karaspēku” viedoklis krasi atšķiras – Ukrainas atbalstītāju atbildēs vidējais vērtējums bija 2.8, kamēr

starp tiem, kas atbildēja, ka neatbalsta nevienu pusi, vidējā vērtība bija 1.3, bet starp Krievijas

atbalstītājiem tā bija 1.1.

• Latvijas iedzīvotāji kopumā piekrita apgalvojumam, ka karš Ukrainā pastiprina spriedzi latviešu un

krievu starpā (5 punktu skalā, kur 5 ir augstākais vērtējums, vidējais rādītājs bija 4.1). Šajā ziņā

vienisprātis ir gan respondenti, kuri ģimenē pamatā runā latviešu valodā (4.1), gan krievu valodā

runājošie (4.1). Īpaši neatšķiras arī vērtējums atkarībā no tā, vai karā tiek atbalstīta Krievija (3.6),

Ukraina (4.1), vai tika norādīts, ka neatbalsta nevienu no pusēm (4.2).
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Galvenie secinājumi (III)

• Novērtējot dažādu faktoru ietekmi uz savu drošības sajūtu, vērojams, tam, ka jūtas droši, jo

Latvijai nav tieša militāra apdraudējuma, vērtējumu vidējais rādītājs bija 3.4 (5 punktu skalā, kur 5 ir

augstākais vērtējums). Tam, ka jūtas droši, jo Latviju sargā dalība NATO aliansē, vidējais vērtējums

bija 3.3, bet izteikumam, ka drošības sajūta Latvijā ir saistīta ar ES, 3.2.

• Par tieša militārā apdraudējuma ietekmi uz drošības sajūtu latviešu un krievu valodā runājošo uzskati

atšķiras mazāk (attiecīgi, 3.2 un 3.7) nekā par tās saistību ar NATO (attiecīgi, 3.7 un 2.6) un ES

(attiecīgi 3.4 un 2.7).

• Krievijas atbalstītāji Ukrainas karā un tie, kuri neesot ne vienā, ne otrā pusē, biežāk atbildēja, ka jūtas

droši, jo Latvijai nav tieša militārā apdraudējuma (attiecīgi, 4.2 un 3.7, kamēr Ukrainas atbalstītāji tam

piekrituši retāk (3.2)). Dalību NATO un ES kā atbalstu drošībai atzinīgāk vērtē grupa, kas atbalsta

Ukrainu (attiecīgi, 3.8 un 3.6), kamēr Krievijas atbalstītāji (attiecīgi, 1.8 un 1.9) un tie, kas norādīja, ka

nav ne vienā, ne otrā pusē (attiecīgi 2.4 un 2.6) šo organizāciju atbalstu vērtē kritiskāk.

• Izvērtējot Krievijas radīto apdraudējumu Latvijai, visbiežāk par nozīmīgu apdraudējumu (atbildes

“ļoti lielā mērā” un “drīzāk lielā mērā”) tika atzīti dezinformācijas draudi (67%). Vairāk nekā puse par

nozīmīgiem atzina arī apdraudējumus enerģētikai (65%), kiberdrošībai (56%), kā arī saistībā ar

etniskajiem konfliktiem (56%). Tam, ka Krievija rada sociālo nemieru draudus, kopumā piekrita 48%,

militārus draudus - 41%, draudus demokrātijai - 37%, bet par kodolkara draudiem to atzina 35%.

• Jāatzīmē, ka arī šajā jautājumā būtiski atšķiras atbildes atkarībā no tā, vai respondenti karā atbalsta

Krieviju vai Ukrainu: tikai neliela daļa no tiem, kuri atbalsta Krieviju, šo valsti uzskata par

apdraudējumu Latvijai kādā no nosauktajām jomām, kamēr to par draudu uzskata puse un vairāk no

tiem, kuri atbalsta Ukrainu. Respondentu, kuri atbildēja, ka neatbalsta ne Krieviju, ne Ukrainu,

atbildes arī šajā jautājumā liecina, ka viņu pozīcija ir tuvāka Krievijas atbalstītājiem. Interesanti

atzīmēt, ka krievvalodīgie Latvijas iedzīvotāji kopumā (neņemot vērā, ko viņi atbalsta karā), Krievijas

apdraudējumu Latvijai atzīst biežāk nekā Krievijas atbalstītāji karā, tomēr atšķirības ar latviešu valodā

runājošo uzskatiem ir būtiskas.
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Galvenie secinājumi (IV)

• Lai arī jāņem vērā sistemātiskās kļūdas iespējamība – internetaptaujās piedalās labāk izglītoti un

nodrošināti cilvēki, tomēr arī šī auditorija ir norūpējusies par cenu kāpumu – 5 punktu skalā, kur

5 ir augstākā vērtība, vidējais vērtējums atbildēm uz apgalvojumu “Mani ļoti satrauc pašreiz

vērojamais cenu kāpums dažādām precēm un pakalpojumiem” bija 4.3 (tam pilnībā piekrita 63%).

Vairāk nekā 70% uzskatīja, ka šī gada otrajā pusē viņu mājsaimniecības dzīves līmenis

pasliktināsies (71%, t.sk. 35% norādīja, ka tas pasliktināsies būtiski). 21% uzskatīja, ka viņu

mājsaimniecības dzīves līmenis, visticamāk, būtiski nemainīsies, bet 2% domāja, ka tas varētu

uzlaboties.

• Retāk tika piekrists apgalvojumam “Lai apstādinātu karu Ukrainā/Eiropā, es esmu gatavs/-a

pieciest cenu kāpumu” (vidējā vērtība 3.1), un šajā jomā atšķiras iedzīvotāju atbildes atkarībā no

atbalstītās puses karā – grupā, kuri atbalsta Ukrainu, vērtējumu vidējais lielums bija 3.8, kamēr

starp Krievijas atbalstītājiem tas bija 1.4, bet no tiem, kuri atbildēja, ka neatbalsta ne vienu, ne

otru pusi – 1.6.

• Daudz skeptiskāk tika vērtēta iespēja, ka valdība sniegs atbalstu, kas kompensēs daļu

mājsaimniecības izdevumu (vidējā vērtība bija 2.2), un šajā jautājumā latviski un krieviski

runājošo vērtējums būtiski neatšķīrās (attiecīgi vērtējums bija 2.3 un 2.0).

• Jautāti par līdzdalības plāniem 14.Saeimas vēlēšanās, respondenti ļoti optimistiski vērtēja

līdzdalību – kopumā 82% norādīja, ka viņi piedalīsies (t.sk. 59%, ka viņi “noteikti piedalīsies”).
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1. Iedzīvotāju atbalsts kādai no 

pusēm saistībā ar karu Ukrainā
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1. Iedzīvotāju atbalsts kādai no pusēm saistībā ar karu 

Ukrainā (I)

X3. Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?
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Bāze: visi respondenti, n=1005



1. Iedzīvotāju atbalsts kādai no pusēm saistībā ar karu 

Ukrainā (III)
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

X3. Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?
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2. Uzticēšanās informācijai par 

karu Ukrainā
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2. Uzticēšanās informācijai par karu Ukrainā (I)

12

X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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2. Uzticēšanās informācijai par karu Ukrainā (II) 
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X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

**Atbildes uz jautājumu "Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?".
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2. Uzticēšanās informācijai par karu Ukrainā (III) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Es spēju atšķirt patiesu informāciju par karu Ukrainā no sagrozītas

14
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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2. Uzticēšanās informācijai par karu Ukrainā (IV) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Es uzticos Latvijas valsts institūciju sniegtajai informācijai par karu Ukrainā

15
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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45 - 54 g.v. (n=197)
55 - 63 g.v. (n=177)

64 gadi un vairāk (n=166)

pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)
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Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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2. Uzticēšanās informācijai par karu Ukrainā (V) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Es uzticos Latvijas sabiedrisko mediju sniegtajai informācijai par karu Ukrainā

16
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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64 gadi un vairāk (n=166)

pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%
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2. Uzticēšanās informācijai par karu Ukrainā (VI) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Es uzticos Latvijas komercmediju sniegtajai informācijai par karu Ukrainā

17
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=74)
25 - 34 g.v. (n=185)
35 - 44 g.v. (n=206)
45 - 54 g.v. (n=197)
55 - 63 g.v. (n=177)

64 gadi un vairāk (n=166)

pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Vidējā vērtība*



3. Rietumu valstu rīcība

saistībā ar karu Ukrainā

18



3. Rietumu valstu rīcība saistībā ar karu Ukrainā (I) 

X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

19
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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3. Rietumu valstu rīcība saistībā ar karu Ukrainā (II) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

20

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

**Atbildes uz jautājumu "Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?".

Atbildes atkarībā no respondenta atbalstītās puses karā Ukrainā**
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3. Rietumu valstu rīcība saistībā ar karu Ukrainā (III) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Rietumu valstis un institūcijas pietiekami spēcīgi darbojas pret V.Putina karu Ukrainā

21

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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18 - 24 g.v. (n=74)
25 - 34 g.v. (n=185)
35 - 44 g.v. (n=206)
45 - 54 g.v. (n=197)
55 - 63 g.v. (n=177)

64 gadi un vairāk (n=166)

pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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3. Rietumu valstu rīcība saistībā ar karu Ukrainā (IV) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Rietumu valstīm vajadzētu iesaistīties karadarbībā Ukrainā, nosūtot savu karaspēku

22
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

41

42
40

28
27

39
44

50
52

41
42

23
73

38
82

38
43
44

45
43

39
40
42

47
40

16
40

37
51

47
42

31
38

13

13
12

16
17

12
12

8
13

11
14

16
7

14
3

12
13

14

10
12

16
12

16

13
12

17
15

9
11

13
10

13
14

12

11
13

13
15

16
7

13
8

11
13

17
3

13
3

14
11

10

11
13

7
13

14

12
13

16
13

11
9

12
13

14
10

9

9
10

15
16

9
10

4
5

11
9

13
4

10
1

12
9
7

8
12

9
8

9

8
6

16
9

13
11

8
12

11
8

10

13
7

13
8
11

11
12
8

12
9

14
4

11
3

10
10

9

12
7

17
13

10

7
14

15
8

13
8

7
9

16
11

15

11
18

16
16
14
16
13

15

16
14

18
10

15
9

14
15

17

15
14
12

15
10

13
16

21
16
17

11

13
13

15
19

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=74)
25 - 34 g.v. (n=185)
35 - 44 g.v. (n=206)
45 - 54 g.v. (n=197)
55 - 63 g.v. (n=177)

64 gadi un vairāk (n=166)

pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)
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4. Kara Ukrainā ietekme uz

latviešu un krievu attiecībām

23



4. Kara Ukrainā ietekme uz latviešu un krievu attiecībām (I) 

24

X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Karš Ukrainā pastiprina spriedzi latviešu un krievu starpā

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Vidējā vērtība*



4. Kara Ukrainā ietekme uz latviešu un krievu attiecībām (II) 

25

X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Karš Ukrainā pastiprina spriedzi latviešu un krievu starpā

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

**Atbildes uz jautājumu "Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?".

Atbildes atkarībā no respondenta atbalstītās puses karā Ukrainā**
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4. Kara Ukrainā ietekme uz latviešu un krievu attiecībām (III) 

26

X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Karš Ukrainā pastiprina spriedzi latviešu un krievu starpā

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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Vidējā vērtība*



5. Drošības sajūta

27



5. Drošības sajūta (I) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

28
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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Vidējā vērtība*



5. Drošības sajūta (II) 

29

X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

**Atbildes uz jautājumu "Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?".

Atbildes atkarībā no respondenta atbalstītās puses karā Ukrainā**
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5. Drošības sajūta (III) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Jūtos drošs/-a, jo Latvijai nav tieša militāra apdraudējuma

30

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)
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respondenti bez LR pilsonības (n=72)
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nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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5. Drošības sajūta (IV) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Jūtos drošs/-a, jo Latviju sargā dalība NATO aliansē

31

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Vidējā vērtība*



5. Drošības sajūta (V) 
X7. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5

punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Jūtos drošs/-a, jo Latvija ir Eiropas Savienības dalībvalsts
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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6. Krievijas apdraudējuma

Latvijai vērtējums

33



6. Krievijas apdraudējuma Latvijai vērtējums (I) 

X4. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, Krievija apdraud Latviju zemāk nosauktajās jomās? Vai Krievija, Jūsuprāt, šobrīd Latvijai …

34

45,9

31,5

29,2

27,6

22,8

14,6

15,0

15,7

20,6

33,2

27,0

28,4

25,4

26,3

21,6

19,5

11,8

13,8

15,7

17,7

20,3

30,6

25,1

28,0

16,0

16,2

23,3

17,5

26,5

23,1

30,9

27,1

5,7

5,3

4,8

8,8

5,0

5,4

7,4

9,7

… rada dezinformācijas draudus

… rada draudus enerģētikas jomā

… rada etnisko konfliktu draudus

… rada kiberdrošības draudus

… rada sociālo nemieru draudus

… rada militārus draudus

… rada draudus demokrātiskiem procesiem Latvijā (piemēram, Saeimas 
vēlēšanu rezultātu ietekmēšana)

… rada kodolkara draudus

%
Ļoti lielā mērā Drīzāk lielā mērā Drīzāk mazā mērā Nemaz neapdraud Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005



6. Krievijas apdraudējuma Latvijai vērtējums (II) 

35

Atbildes atkarībā no respondenta atbalstītās puses karā Ukrainā*

X4. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, Krievija apdraud Latviju zemāk nosauktajās jomās? Vai Krievija, Jūsuprāt, šobrīd Latvijai …

*Atbildes uz jautājumu "Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?".

**Pilns atbilžu varianta formulējums: "... rada draudus demokrātiskiem procesiem Latvijā (piemēram, Saeimas vēlēšanu rezultātu ietekmēšana)".
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atbalsta Krieviju (n=70)

atbalsta Ukrainu (n=656)
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neatbalsta ne vienu, ne otru pusi (n=248)

% Ļoti lielā mērā Drīzāk lielā mērā Drīzāk mazā mērā Nemaz neapdraud Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

… rada dezinformācijas 

draudus

… rada draudus 

enerģētikas jomā

… rada etnisko 

konfliktu draudus

… rada kiberdrošības 

draudus

… rada sociālo 

nemieru draudus

… rada militārus 

draudus

… rada draudus 

demokrātiskiem 

procesiem Latvijā** 

… rada kodolkara 

draudus



6. Krievijas apdraudējuma Latvijai vērtējums (III) 

36

Respondentu atbildes atkarībā no sarunvalodas ģimenē

X4. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, Krievija apdraud Latviju zemāk nosauktajās jomās? Vai Krievija, Jūsuprāt, šobrīd Latvijai …

*Pilns atbilžu varianta formulējums: "... rada draudus demokrātiskiem procesiem Latvijā (piemēram, Saeimas vēlēšanu rezultātu ietekmēšana)".
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% Ļoti lielā mērā Drīzāk lielā mērā Drīzāk mazā mērā Nemaz neapdraud Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti

… rada dezinformācijas 
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… rada etnisko konfliktu 
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… rada kiberdrošības 
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… rada sociālo nemieru 
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… rada militārus draudus

… rada draudus demokrātiskiem 

procesiem Latvijā*

… rada kodolkara draudus



7. Cenu pieauguma ietekme uz 

mājsaimniecību 
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7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (I) 
X5. Lūdzu, novērtējiet zemāk redzamos apgalvojumus par cenu pieauguma ietekmi savā mājsaimniecībā! Lūdzu, novērtējiet, cik lielā

mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5 punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā

nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”.

38
*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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Mani ļoti satrauc pašreiz vērojamais cenu kāpums dažādām
precēm un pakalpojumiem

Lai apstādinātu karu Ukrainā/Eiropā, es esmu gatavs/-a
pieciest cenu kāpumu

Ticu, ka valdība sniegs atbalstu, kas kompensēs daļu manas
mājsaimniecības izdevumu

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1005

4,3

3,1

2,2

Vidējā vērtība*



7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (II)
X5. Lūdzu, novērtējiet zemāk redzamos apgalvojumus par cenu pieauguma ietekmi savā mājsaimniecībā! Lūdzu, novērtējiet, cik lielā

mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5 punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā

nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Mani ļoti satrauc pašreiz vērojamais cenu kāpums dažādām precēm un pakalpojumiem

39

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
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Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%

1- pilnībā nepiekrītu 2 3 4 5 - pilnībā piekrītu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti
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Vidējā vērtība*



7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (III) 
X5. Lūdzu, novērtējiet zemāk redzamos apgalvojumus par cenu pieauguma ietekmi savā mājsaimniecībā! Lūdzu, novērtējiet, cik lielā

mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5 punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā

nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Lai apstādinātu karu Ukrainā/Eiropā, es esmu gatavs/-a pieciest cenu kāpumu

40

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

**Atbildes uz jautājumu "Runājot par karu Ukrainā, kuru no zemāk minētajām karā iesaistītajām pusēm Jūs atbalstāt?".

Atbildes atkarībā no respondenta atbalstītās puses karā Ukrainā**
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Vidējā vērtība*



7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (IV) 
X5. Lūdzu, novērtējiet zemāk redzamos apgalvojumus par cenu pieauguma ietekmi savā mājsaimniecībā! Lūdzu, novērtējiet, cik lielā

mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5 punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā

nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Lai apstādinātu karu Ukrainā/Eiropā, es esmu gatavs/-a pieciest cenu kāpumu

41

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".
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Bāzes: visi respondenti
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Vidējā vērtība*



7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (V) 
X5. Lūdzu, novērtējiet zemāk redzamos apgalvojumus par cenu pieauguma ietekmi savā mājsaimniecībā! Lūdzu, novērtējiet, cik lielā

mērā piekrītat katram no zemāk minētajiem apgalvojumiem! Atbildei, lūdzu, izvēlieties vērtējumu no 5 punktu skalas, kur 1 nozīmē: “pilnībā

nepiekrītu”, bet 5 nozīmē: “pilnībā piekrītu”:

Ticu, ka valdība sniegs atbalstu, kas kompensēs daļu manas mājsaimniecības izdevumu

42
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*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), "1" nozīmē 

"pilnībā nepiekrītu" un "5" nozīmē "pilnībā piekrītu".

35

37
33

23
39

38
46

32
24

39
32

29
46

35
41

35
39

29

40
39

23
37

31

39
24

31
43

33
39

39
37
37

27

27

27
27

28
31

29
20

33
22

24
30

28
25

27
23

26
29

24

18
24

27
29

35

27
31

27
23

27
25

27
28
28

25

19

17
21

27
16

17
15

19
24

15
22

23
11

19
18

21
17

21

20
19

23
19
21

14
26
23

18
23
15

14
19
17

26

8

9
8

14
5

8
7

7
11

8
8

10
6

9
1

10
6

9

6
6

13
8

9

9
8
9

6
7

7

9
6

5
10

6

6
6

3
5
5

8
4

8

8
4

5
6

6
7

5
5

8

10
7

7
4

3

5
6
6

4
5

8

5
5

7
6

6

5
7

4
4
4
5
5

11

6
5

5
6

5
10

4
5

9

6
5

7
3
1

6
4
4

6
5
6

6
5
6
6

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=1005)

vīrieši (n=474)
sievietes (n=531)

18 - 24 g.v. (n=74)
25 - 34 g.v. (n=185)
35 - 44 g.v. (n=206)
45 - 54 g.v. (n=197)
55 - 63 g.v. (n=177)

64 gadi un vairāk (n=166)

pamata vai vidējā izglītība (n=429)
augstākā izglītība (n=576)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=645)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=933)
respondenti bez LR pilsonības (n=72)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=289)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=445)

nestrādājošie (n=256)

zemi ienākumi (n=143)
vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji ienākumi (n=145)
vidēji augsti ienākumi (n=151)

augsti ienākumi (n=136)

Rīga (n=345)
Pierīga (n=197)
Vidzeme (n=95)

Kurzeme (n=125)
Zemgale (n=114)

Latgale (n=129)

Rīga (n=345)
cita valstspilsēta (n=261)

cita pilsēta (n=156)
lauki (n=243)

%
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Bāzes: visi respondenti
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7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (VI) 
X6. Domājot par šīgada otro pusi, kurš no šiem raksturojumiem Jums atbilst visvairāk?
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Visticamāk, manas mājsaimniecības
dzīves līmenis būtiski pasliktināsies
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dzīves līmenis nedaudz pasliktināsies

Visticamāk, manas mājsaimniecības
dzīves līmenis būtiski nemainīsies

Visticamāk, manas mājsaimniecības
dzīves līmenis uzlabosies

Grūti pateikt

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005



7. Cenu pieauguma ietekme uz mājsaimniecību (VII) 
X6. Domājot par šīgada otro pusi, kurš no šiem raksturojumiem Jums atbilst visvairāk?

44
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8. Līdzdalība Saeimas

vēlēšanās

45



8. Līdzdalība Saeimas vēlēšanās (I) 

X1. Vai Jūs plānojat piedalīties 14. Saeimas vēlēšanās, kas notiks 2022. gada 1. oktobrī?

46

*"Indekss" atspoguļo vērtējumu piedalīšos/nepiedalīšos īpatsvaru starpību, kur vērtējumu vairāk ticams, ka piedalīšos/vairāk ticams, ka

nepiedalīšos minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu noteikti piedalīšos/noteikti nepiedalīšos minēšanas biežums - ar

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi piedalīsies) līdz -100 (visi nepiedalīsies).

Noteikti piedalīšos
59.4%

Vairāk ticams, ka 
piedalīšos

22,2%

Vairāk ticams, ka 
nepiedalīšos

6,1%

Noteikti 
nepiedalīšos

5,0%

Grūti pateikt
7,2%

Bāze: LR pilsoņi, n=933

Piedalīšos:

82%

Nepiedalīšos:

11%

Indekss*: +62.5



8. Līdzdalība Saeimas vēlēšanās (II) 
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*"Indekss" atspoguļo vērtējumu piedalīšos/nepiedalīšos īpatsvaru starpību, kur vērtējumu vairāk ticams, ka piedalīšos/vairāk ticams, ka

nepiedalīšos minēšanas biežums (%) ir reizināts ar koeficientu 0.5, bet vērtējumu noteikti piedalīšos/noteikti nepiedalīšos minēšanas biežums - ar

koeficientu 1. Indekss var svārstīties robežās no +100 (visi piedalīsies) līdz -100 (visi nepiedalīsies).

X1. Vai Jūs plānojat piedalīties 14. Saeimas vēlēšanās, kas notiks 2022. gada 1. oktobrī?
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vīrieši (n=433)
sievietes (n=500)

18 - 24 g.v. (n=72)
25 - 34 g.v. (n=182)
35 - 44 g.v. (n=192)
45 - 54 g.v. (n=182)
55 - 63 g.v. (n=158)

64 gadi un vairāk (n=147)

pamata vai vidējā izglītība (n=390)
augstākā izglītība (n=543)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=640)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=281)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=277)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=410)

nestrādājošie (n=231)

zemi ienākumi (n=130)
vidēji zemi ienākumi (n=147)

vidēji ienākumi (n=141)
vidēji augsti ienākumi (n=136)

augsti ienākumi (n=130)

Rīga (n=311)
Vidzeme (n=251)
Kurzeme (n=119)
Zemgale (n=130)

Latgale (n=122)

Rīga (n=311)
cita valstspilsēta (n=244)

cita pilsēta (n=146)
lauki (n=232)

% Noteikti nepiedalīšos Vairāk ticams, ka nepiedalīšos Vairāk ticams, ka piedalīšos Noteikti piedalīšos Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi
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Indekss*
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